

Što je dobrovoljni prijem na bolničko liječenje?

Dobrovoljni prijem je kad se odlučite i svojom slobodnom voljom pristajete na bolničko liječenje u psihijatrijskoj ustanovi.

Ukoliko ste lišeni poslovne sposobnosti, a sposobni ste dati pristanak i takav se pristanak smatra pristankom na dobrovoljno liječenje

Kad možete biti otpušteni iz ustanove?

Ako ste dobrovoljno pristali na liječenje u psihijatrijskoj ustanovi, možete biti iz nje otpušteni kad to Vi odlučite, osim u situaciji ako se vaše stanje izrazito pogoršalo da Vam je neophodno psihijatrijsko liječenje u bolnici, tada će liječnik zatražiti putem suda prisilni smještaj. Kada opozivate svoj pristanak liječnik vam je dužan objasniti posljedice prestanka preporučenog liječenja.

Kad se nalazite u psihijatrijskoj ustanovi imate:

✓ pravo na liječenje uz informirani pristanak

To znači da prije nego što Vas se uopće počne liječiti, morate biti informirani od čega bolujete i zbog čega bi se trebali liječiti.

Kad Vam liječnik predloži liječenje (liječenje podrazumijeva lijekove i različite psihološke i rehabilitacijske postupke), mora Vam objasniti i dobre i loše strane takvog liječenja, navesti druge oblike liječenja i što se događa ako ga odbijete. Sve to trebate znati kako biste mogli dati svoj pristanak slobodno, s potpunim shvaćanjem na što točno pristajete. Vaš pristanak je potreban za sve liječničke postupke koji će se provoditi u okviru vašeg individualnog plana liječenja (više o informiranom pristanku na liječenje vidite u posebnom letku).

Vaš pristanak na planirane postupke liječenja obvezno se mora upisati u Vašu liječničku dokumentaciju!

✓ pravo na privatnost

Imate, na primjer, pravo držati uz sebe svoje osobne predmete kao što su odjeća, higijenski pribor, sitni osobni predmeti; družiti se s drugim osobama; primiti posjete; o svom trošku slati i primiti poštu, pakete i tiskovine; telefonirati, pratiti radio i televizijske programe; sudjelovati po svom izboru u vjerskim aktivnostima u okviru mogućnosti psihijatrijske ustanove, glasovati na izborima

- ✓ Određena prava mogu biti ograničena u slučaju postojanja opravdane sumnje da osoba s duševnim smetnjama nastoji pribaviti alkohol, drogu ili oružje, dogovara se o bijegu ili počinjenju težeg kaznenog djela ili bi korištenje tih prava moglo teško narušiti zdravlje ili sigurnost osobe

✓ pravo na uvid u svoju liječničku dokumentaciju

Imate pravo pogledati što piše u Vašoj liječničkoj dokumentaciji i možete tražiti kopije.

✓ pravo na dostojanstvo

Nitko Vas ne smije ponižavati, vikati na Vas, prijetiti Vam kažnjavanjem, tući Vas i slično.

Što možete učiniti ako se Vaša prava krše?

Ako imate primjedbe na liječenje, dijagnosticiranje i otpust iz psihijatrijske ustanove ili mislite da je psihijatrijska ustanova prekršila Vaša ljudska prava, imate pravo podnositi pritužbe.

Svoje pritužbe možete podnijeti:

- ✓ ravnatelju psihijatrijske ustanove ili šefu odjela

✓ Povjerenstvu za zaštitu osoba s duševnim smetnjama pri Ministarstvu pravosuđa, Zagreb, Ulica grada Vukovara 49

✓ Pučkom pravobranitelju, pismeno ili usmeno na zapisnik. Zagreb, Trg hrvatskih velikana 6, tel. 01 4851 855, mail: info@ombudsman.hr

✓ Pravobranitelju za osobe s invaliditetom, Zagreb, Savska cesta 41/3, tel. 01 6102 170, fax: 01 6177 901, www.posi.hr, mail: ured@posi.hr

Pri podnošenju pritužbi možete tražiti pomoć osoblja, članova svoje obitelji i osoba koje djeluju u Vašem interesu.

Pored navedenog, možete podnijeti tužbu sudu te podnijeti kaznenu prijavu policiji ili državnom odvjetništvu.

Uvijek imate pravo angažirati odvjetnika da Vam pomogne u ostvarivanju Vaših prava. Ukoliko ste slabijih materijalnih prilika, možete tražiti savjet odvjetnika putem instituta besplatne pravne pomoći,. U tom slučaju je potrebno obratiti se Uredu državne uprave prema mjestu prebivališta za daljnje upute.

Prema Konvenciji UN o pravima osoba s invaliditetom liječenje se provodi na temelju informiranog pristanka. Osobe koje smatraju da su im prekršena prava iz Konvencije o osobama s invaliditetom mogu se obratiti **Pravobraniteljici za osobe s invaliditetom**, ured@posi.hr, Savska 41/3, Zagreb, 01 6102 170, www.posi.hr

PRAVA OSOBA U PSIHIJATRIJSKOJ USTANOVI

- DOBROVOLJNI PRIJEM -

Ovaj letak namijenjen je Vama ako ste uz Vaš pristanak smješteni u psihijatrijsku ustanovu radi potrebe Vašeg liječenja.

Ako želite saznati o svojim pravima pri prisilnom smještaju odnosno smještaju protiv Vaše volje, proučite posebni letak o pravima osoba na prisilnom smještaju.



Ovaj letak izrađen je u okviru projekta Svjetske zdravstvene organizacije QualityRights. 2019.
